

上海三维城市地质调查“诊查”地下空间“健康状况”

监测网随时预报地面沉降状况

9:00 上午首发

本报讯 (记者 马亚宁)地下轨道交通纵横交错,地上摩天大楼屡创“新高”。上海发展高度与“深度”兼具,可松软的“体质”,又让人有些担忧。今天上午,第二届中国(上海)国际地质技术装备展览会城市地质技术分论坛传出好消息,由上海地质调查研究院主持的“上海三维城市地质调查”,可报告地下空间“健康状况”,将看不见的地下隐患消除在施工前。

“鲜花何时也能有品牌?”记者近日观察花市,时令小菊花,够得上出口标准的,大多要二三元一支;稀稀拉拉只有两三片叶子、花儿耷拉着脑袋的,几块钱就能买上一大把。能否买到质量上乘的好花,全凭自己的眼力。如果花也有品牌,市民在花市挑鲜花不必再担心挑花眼。

“评优、推优”培育品牌

昨天,在虹桥花市举行的上海第一届鲜切花“评优、推优”活动,在揭晓了今年的菊花生产金牌企业的同时,也传递出一个信息:上海将以“评优、推优”活动为契机,推动花卉生产的金牌、银牌、优秀企业创出花卉品牌。“这将是在全国的一个首创,预计本市首个鲜花品牌将在今年底诞生。”市花卉协会、花卉市场专业委员会向本报记者独家透露,“虹桥花市将开辟专场,销售本市首个品牌花卉,获得首个花卉品牌的‘名’花将通过花市这个桥梁走向市民,走进市民家庭”。

年消费鲜花达10亿支

上海是国内鲜花消费之都,据市花卉协会花卉市场专业委员会统计,上海年消费鲜花达到10亿支,其中35%左右为本地花卉企业生产,并形成了上海鲜花八大当家品种:菊花、扶郎(非洲菊)、玫瑰、百合、康乃馨、红掌、凤梨、蝴蝶兰。其

勘查“豆腐”内部成分

上海地处入海河口,是由河海冲击、泥沙堆积形成的“新大陆”,建筑专家将现代上海比作“建在豆腐上的城市”。三年前,国土资源部与上海市政府签订协议,合作开展上海市三维城市地质调查,勘查“豆腐”内部成分,科学分析各类建筑的“立足之本”。

项目结合上海总体发展规划和当前重点工程建设,利用人工地震勘探和现代第四纪测试技术等,“深挖”地下0至100米深度的工程建

设层,纵向调查地质,包括地下水结构,地面沉降状况,活动性断裂,基底岩层结构等多重数据,通过数据建模和网络技术,构建可视化的三维城市地质数据库。

智能“地下图”

目前,项目人员已施工钻探3万多米、人工地震勘探150公里,查明全市地下70米以浅地基土层结构软土、易液化砂层的地质分布,分析出上海地区浅部硬土层埋藏变化规律。一张覆盖上海市6700平方公里陆域和滩涂土壤的地质结构三维

图,正在徐徐展开。

届时,工程技术人员登录上海城市地质信息管理平台,就能尽享“地下图”的神奇之处。它能根据1962年以来上海市地质环境监测数据,自动区分全市工程地质层,为中心城区不同工程基坑的开挖提供科学依据,并“预言”安全施工路径:沿工程路线勾画地质剖面图,模拟地下空间中的三维地质结构和水文条件变化等,规避看不见的不良地质条件,为城市规划、城市地质灾害应急反应、以及工程设计提供高效智能的地质工作平台。

随时报沉降

全新的上海三维城市地质图还身藏独门“暗器”——上海地面沉降监测网,随时预报上海各区域地面沉降状况,为工程建设项目提前拉响沉降“警报”。

《上海地面沉降防治“十一五”规划》明确提出,2007年全市平均地面沉降量控制在7毫米以内,至2010年,地面沉降量逐年递减。自上世纪90年代,上海先后投入3500万元,建立覆盖全市的地面监测网络,盯牢上海地表下面发生的一切。

如今,这个网络由分布在全市各区县的43个基岩标、146个GPS监测点和326个水位观测点共同组成,在上海三维城市地质调查中“独当一面”:分析高层建筑群诱发地面沉降的规律和机理,为规划地铁隧道线路提出优化设计建议。

本市首个鲜花品牌年底诞生

在国内率先尝试创“品牌鲜花”

中,上海种植菊花的历史最悠久,早在乾隆年间在宝山地区就有种植,目前,本市的菊花生产面积约2000亩,五大主要基地生产的菊花几乎全部出口海外,只有少部分不够出口标准而被淘汰的菊花才会在花市销售。

制订花卉标准规范管理

“本市将对八大鲜花当家品种进行评优、推优活动,在评出首个菊花金牌、银牌、优秀企业后,今年底,市农业技术推广服务中心、市花卉协会等专业机构将开展红掌、凤梨、蝴蝶兰的评优活动,并力争创出本市首个红掌花卉品牌、首个凤梨品牌及蝴蝶兰品牌。”市农业技术推广服务中心有关人士告诉记者,“红掌、凤梨、蝴蝶兰是本市年宵花的主要品种,创出品牌,市场最易接受,也有利于市民更好地挑选年宵花。”

为推动花卉创品牌,有关部门已在沪郊花卉生产企业培育质量意识、品牌意识,引导花卉生产企业实现标准化、规范化、科学化管理,同时,组织本市的花卉专家对八大当家鲜花品种进行花卉标准的制订,现场考察花卉生产企业的设施规模、种苗来源、产品整齐度、田间生产档案、花卉产品包装和花卉品牌设计等,为本市首个花卉品牌的诞生“预热”。

本报记者 沈敏岚 评论 07112110201

其中6人为辅助工作人员,13人为采煤掘进工作人员。爆炸发生后,11人安全升井,8人死亡。其中7人为甘肃武威籍,1人为湖北籍。目前事故中遇难矿工的遗体已经全部找到,这次事故没有造成其他人员受伤。

目前,事故的原因调查和遇难者遗体辨认工作正在紧张有序地展开。

九条岭煤矿创建于1954年,是甘肃省省属煤矿,也是这个省惟一的一处无烟煤生产基地。

甘肃九条岭煤矿瓦斯爆炸

11人安全升井,8人遇难

据新华社兰州11月21日电(记者王志恒、郭刚)11月20日零时左右,甘肃九条岭煤业有限责任公司水磨沟煤矿下一掘进工作面发生一起局部瓦斯爆炸事故,造成8名矿工遇难。

甘肃省煤炭安全生产监督管理局副局长王正元介绍说,发生瓦斯爆炸事故的水磨沟煤矿位于甘肃省张掖市肃南裕固族自治县境内,爆炸发生时矿井下有当班工作人员19人,

据新华社消息,自本月起,部分通过简化包装、降低成本定点生产的城市社区和农村基本用药获正式批准上市。这次确定的城市社区和农村基本用药定点生产企业共十家,涉及18个品种。老百姓在家门口就能用上这些质优价廉的药。

在城市社区与农村看病的大都是收入不高的群众,其中包括为数不少的城市低保人员,和生活困难的农村居民。另外,大医院

与社区、农村医疗卫生机构之间患者冷热不均,大医院大多不胜负荷,而

不少社区与农村卫生机构门庭冷落,存在着医疗资源闲置与浪费现象。在这种情形下,鼓励部分药品生产企业生产廉价用药供应城市社区与农村,可以有效降低低收入居民的医疗费用,减轻他们的看病负担,同时对大医院的就医人员起到分流作用,促进、提高各级

廉价药应惠及更多患者

魏文彪

医疗卫生资源的均衡利用与整体使用效率。

城市社区和农村基本用药所以能有相对低廉的价格,是通过药品生产企业简化药品包装、降低药品生产成本,及减少药品流通环节,实行药品直接配送等方式实现的。其实,通过降低生产成本及减

少流通环节提供相对实惠的价格,是市场经济社会中的一种商业常态。如

果在一个市场当中,存在着企业有成本降低空间却不能降低,能提供更便宜产品却不能提供的现象,那就说明该市场存在着垄断与腐败等反市场因素。就当前医疗卫生领域与药品市场而言,只要对商业贿赂保持高压打击,铲除腐败滋生的土壤,药品与医疗价格的有效降低是

一定能实现的,相对廉价的药品就不仅会惠及在城市社区与农村就医的患者,大多数患者都能成为廉价医疗服务的受惠者。

进一步说,抑制药价虚高的服务思路和政策,还应当延伸到所有的医疗卫生服务领域。这是由“有病能医”属公民的基本权利,及政府所应承担的提供基本公共服务的职责所决定的。以廉价用药满足社会的普遍需求,正是老百姓的热切期待。

“助老浴室”方便老人洗澡

为缓解老年人冬季洗澡难的问题,近日,徐汇区在全区60多家浴室中专门挑选推出11家“助老浴室”,不仅浴票优惠,还为行动不便的老人提供一系列特殊服务。

图为浴室改造后,全都装上了安全锅炉

杨建正 摄影报道

北京残奥会筹备工作进展顺利 故宫和长城实施无障碍设施改造

10:00 上午首发

本报北京今日电(见习记者钟喆)北京残奥会将于明年9月6日至9月17日举行,北京奥组委先后发布了残奥会会徽、口号、吉祥物、体育图表、火炬传递路线及奖

北京残奥会筹备工作进展顺利

故宫和长城等著名旅游景点已经或将要进行无障碍设施改造。

据介绍,我国残疾人体育快速发展,残疾人运动员目前已达到200多万人。

■ 北京残奥会门票可销售总量下限为150万张,购票观众无障碍席及陪伴坐席数量按1.5%配制。

■ 故宫和长城等著名旅游景点已经或将要进行无障碍设施改造。

据介绍,我国残疾人体育快速发展,残疾人运动员目前已达到200多万人。

【今日论语】

魏文彪

医疗卫生资源的均衡利用与整体使用效率。

城市社区和农村基本用药所以能有相对低廉的价格,是通过药品生产企业简化药品包装、降低药品生产成本,及减少药品流通环节,实行药品直接配送等方式实现的。其实,通过降低生产成本及减